



DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY

DUBEN 2023

ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU A OSVĚTOVÉ BESEDY OBCE DOLNÍ LUTYNĚ

ZDARMA

Jaro je tady

OZDOBENÍM STUŽKOU zkrášlili naši školáci keře či stromy před školou i jinde v obci. Tímto zároveň přejí všem krásné jarní dny. Více na straně 5.

(red)

Pozor! Podvodníci na internetu řadí

Policisté v posledních měsících zaznamenávají stále více podvodů na internetu. Pachatelé k okrádání svých obětí používají sofistikovanější scénáře v on-line prostředí. Spoléhají na překonání lidského faktoru za použití časového nátlaku, vyvolání strachu o ztrátu finančních prostředků, také na nezkušenost, nepozornost a důvěřivost. O tom, že se jim v této oblasti daří, svědčí podle policejního preventisty Miroslava Kolátka i nemalé škody, které dosahují i stovek tisíc korun na osobu.

K nejčastějším on-line rizikovým situacím patří:

Podvodné telefonáty, kdy se pachatel vydává za bankéře, který se snaží ve své oběti vyvolat strach o finanční prostředky legendou o napadení bankovního účtu. Pod tímto tlakem se snaží přimět volaného, aby své peníze převedl na „zabezpečený“ účet banky, či vložil peníze do vkladomatu na virtuální měny. Často je tento telefonát doplněn o telefonát falešného policisty, který má potvrdit věrohodnost volajícího bankéře. K této metodě je využíván tzv. spoofing – napodobení čísla banky či policie.

K dalším způsobům internetových podvodů patří například **investiční podvody, prodeje na inzertních serverech, podvodné phishingové SMS a e-maily, přihlášení do bankovníctví přes falešné stránky anebo romantická láska a zázračné zbohatnutí** – oběť je kontaktována skrze sociální sítě či seznamovací portály pod různými identitami (americký voják, doktor, dělník na ropné věži, právník, apod). Po navázání vztahu a získání důvěry přichází legenda o zaslání cenné zásilky s příslibem

osobního setkání a společného života. Přichází problémy s doručením zásilky, které jsou řešitelné pouze zaplacením poplatků šplhajících do statisíců.

Policisté upozorňují, že toto je pouze výčet nejpoužívanějších podvodných lstí a praktik. Jelikož je vynalézavost pachatelů široká, existují i další a budou stále přibývat. Je tedy velmi důležité být na pozoru, nedělat rychlá a ukvapená rozhodnutí, případně nepodléhat vidině rychlého zbohatnutí! Lidé, kteří takovýmto podvodným jednáním přicházejí o své prostředky, už je zpátky neuvídí.

Pár preventivních rad:

» **Nenechte se zastrašit** výhrůžkou ztráty peněz pod časovým tlakem, raději hovor ukončete a ověřte si informace u vaší banky!

» **Nevěřte klamavým reklamám** o rychlém zbohatnutí a nic nesjednávejte po telefonu!

» **Neinstalujte** si do svého zařízení cizí osobou doporučené aplikace a neumožňujte jim vzdálený přístup!

» **Neposkytujte nikomu** přihlašovací údaje k vašemu bankovníctví ani platební kartě!



» **Při prodeji zboží si domluvte** osobní převzetí či zaslání financí předem na vaše číslo účtu. Neklikejte na zasláné odkazy a nikam **nevyplňujte** přístupové údaje k bankovníctví či platební kartě!

» **Neotevírejte odkazy** v přichozích zprávách (sms, e-mail, soc. sítě apod.) z neznámých zdrojů!

» **Důsledně kontrolujte** správnost adresy banky a neklikejte na reklamní bannery odkazující na nestandardní adresy!

» **Nevěřte virtuálním známostem** a v žádném případě jim nezasílejte finanční prostředky! **(kol)**

Peklo v Neradu – tři týdny přes něj povede objížďka

Obec Dolní Lutyně neuspěla se svým nesouhlasem u Krajského úřadu MSK na vedení objíždné trasy přes část Nerad, po ulicích Bezručova a Stará cesta při opravě silničního mostu v Bohumíně. Nejbližší tři týdny tak bude přes Nerad vedena veškerá doprava směřující od Karviné do Bohumína a v opačném směru. Důvodem uzavírky silnice I/67 v Bohumíně, konkrétně v úseku od ulice Za Věží po kruhový objezd na ulici 1. máje, je Ředitelstvím silnic a dálnic naplánovaná oprava skřecoňského mostu (přes železniční trať) v termínu od 18. dubna do 7. května 2023.

Objíždná trasa je tady vedena po ulici Bezručova a Stará cesta v Dolní Lutyni, poté po ulici Opletalova v Bohumíně. Z důvodu ochrany mostu přes železniční trať na ulici Opletalově (poblíž hřbitova) bude provoz řízen kyvadlově světelným signalizačním zařízením. **(sta)**

Parkování na místních komunikacích v obci Dolní Lutyně

Na obecní úřad, úsek dopravy, začaly chodit stížnosti občanů na špatně parkující vozidla na místních komunikacích. Takto zaparkovaná vozidla zasahují do průjezdného profilu komunikace a blokují průjezd ostatním vozidlům, zejména vozidlům složek IZS (hasiči, záchranná služba).

Rádi bychom upozornili řidiče, že stále platí obecná úprava zákona o provozu na pozemních komunikacích, která umožňuje stání vozidla (parkování) na komunikaci jen v případě, kdy zůstane volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy. Prosíme občany o dodržování těchto pravidel.

Daniel Šeliga
silniční správní úřad

Schůzi PZKO obohatilo vyprávění z cest

Ve čtvrtek 23. března se v Kulturním domě v Dolní Lutyni konala výroční členská schůze místní skupiny PZKO spojená se zeměpisnými přednáškami. Přítomní členové a příznivci PZKO přivítali hosty – předsedu místní skupiny PZKO Marcela Balcarka z Věřňovic a Leona Kasprzaka z Orlové-Poruby.

Rok 2022 byl v dolnolutyňské místní skupině ve znamení oslav: 75. výročí vzniku PZKO a Roku Adama Mickiewicze. Kvůli omezení souvisejícím s pandemií koronaviru se nemohly uskutečnit některé z plánovaných akcí. V dubnu se už mohla konat beseda s kronikářem obce Janem Fismolem, vzpomínková akce u tabule obětí druhé sv. války v polské škole a v květnu slavnostní akademie u příležitosti 75. výročí PZKO. V červnu a v září se realizovaly poznávací zájezdy a v říjnu přednášky o nové věřňovické mapě v polském nářečí a o Bretanii. Poslední akcí v roce



2022 bylo Vánoční setkání se zpíváním koled a vystoupením souboru Olzanki z Gorzyc. Po nezbytných formálních procedurách sestávajících se z hodnotící zprávy předsedy, zprávy o hospodaření a návrhu plánu práce na další období všichni přítomní vyslechli dvě cestovatelské přednášky.

Paní Kristina Salamon vyprávěla o svém motorkářském dobrodružství ve Vietnamu. S partou nadšenců a se zkušenými místními řidiči navštívila severní i jižní Vietnam, zalidněná velkoměsta s všudypřítomnými motorkami i opuštěná horská údolí s rýžovými poličky. Vietnam je prý neskutečně fotogenická země, kterou poznáte nejlépe ze sedla motorky, neboť se tak můžete dostat do míst daleko mimo civilizaci. Paní Kristina obdivovala nádhernou přírodu, pohnutou historii, delikátní jídlo, zažila špetku nebezpečí a plnou hrst dobrodružství. Jediným skutečným nepřítelem na cestě bylo počasí. Poutavé vyprávění a zajímavou prezentaci přítomní odměnili zaslouženým potleskem.

Druhá, neméně zajímavá zeměpisná přednáška, zavedla posluchače na Srí Lanku. Tento ostrovní stát, který se nachází v Indickém oceánu, představila paní Eva Janiczková. Paní Evu na ostrově „uvěznil“ lockdown, neboť doba covidová přinesla i v této ostrovní zemi řadu omezení. Postupně se ale vše začalo vracet k normálu a po radostných i těch méně radostných okamžicích srílanského dobrodružství se mohla paní Eva po čtyřech měsících vrátit domů.

Srí Lanka, dříve známá jako Cejlon, zaujme každého turistu. Na území menším, než je Česká republika, najdete oceán, národní parky, vysoké hory, buddhistické památky staré tisíce let. Nezapomenutelným zážitkem jsou čajové plantáže a setkání s místními srdečnými domorodci. Paní Eva doplnila svůj výklad krásnými fotografiemi.

Maria Sztwiertnia

Świąteczne niespodzianki

Nikt tak chyba ne lubej tradycji, jak dzieci. Szczególnie jeśli wiążą się one z zabawą, słodkościami i prezentami, a przede wszystkim – wspólnie spędzonymi, radosnymi chwilami.

W Wielką Środę przedszkolacy ze Szkoły Podstawowej i Przedszkola z Polskim Językiem Nauczania w Lutyni Dolnej już od rana spędzili dzień w atmosferze tradycji wielkanocnych. Dzieci najpierw wzięły udział w zajęciach zabawach i rozmowie o tradycjach w swoich domach, czyli m.in. pieczeniu babeczek czy malowaniu pisanek.

Emocje wśród dzieci rozbudziły się wraz z listem, który nagle podczas śniadania pojawił się w szparze między drzwiami a futryną. Koperta była zaadresowana do przedszkolaków, a nadawcą okazał się... Zajęczek Wielkanocny. Przepraszał, że nie mógł pojawić się osobiście, ale wyrażając nadzieję, że dzieci były grzeczne, przyznał, że zostawił dla nich coś w ogródku. Tam dzieci znalazły... królika! Obok niego w koszyczku znajdowały się prezenty oraz kolejny list od Zajęczka Wielkanocnego, który wyjaśniał, że Królik



Ryszard to jego przyjaciel. Dzieci bardzo się ucieszyły i razem z paniami zabrały wszystkie upominki i Ryszarda do przedszkola. Zajęczkowy przyjaciel teraz mógł sam przyrzec się dzieciom i zobaczyć, jakie są grzeczne.

PSP Lutynia Dolna

Návštěva předškoláků v 1. třídě

Ve čtvrtek 23. března navštívili předškoláci MŠ Komenského 1009 a MŠ Věřňovice 1. třídu ZŠ. Jelikož právě v mateřské škole probíhal barevný týden, tak naši předškoláčky všichni v modrém vyrazili za kamarády do 1. třídy ZŠ. Děti se seznámily s prostředím třídy, s paní učitelkou, pozdravily se s kamarády. Prvňáčci dětem ukázali různé aktivity, hry, kterými si zpříjemňují učení jak v matematice, tak i v českém jazyce. Školáci dětem předvedli, jaká znají písmena, hráli slovní fotbal, poznávali číslice, sčítali a odčítali...I naši šikovní předškoláci měli možnost se do výuky zapojit. Děti si mohly například vyzkoušet sestavit číselnou řadu. Za svoji snahu byly děti odměněny krásnou medailí s nápisem „Škola volá“. Děkujeme paní učitelce Trachové za krásný program, který pro děti připravila. Všichni jsme si příjemné dopoledne užili a těšíme se zase na další návštěvu.

Jolana Figurová, MŠ Komenského 1009



Vynášení Moreny

Morena, ten symbol zimy, letos bude hodně jiný. Z chleba jsme ji vytvořili, kapříkům tak přilepšili... Letos děti z Mateřské školy Komenského 1009 vynesly Morenu – symbol zimy. Vyrazili jsme poslední březnový den v dopoledních hodinách. A protože naši kamarádi ze třídy myšiček vyrazili k řece Olši do Věřňovic, tak my jsme se vypravili k místnímu rybníku. Děti se na to pořádně připravily, naučily se krásnou básničku, kterou Moreně před vhozením do vody přednesly. A protože dbáme na ekologii, vyrobili jsme Morenu ze starého chleba, který posloužil jako krmení kapříkům a divokým kačenkám.

Jolana Figurová, MŠ Komenského 1009



Na návštěvě u pana starosty

Součástí učiva v prvouce je také téma Naše obec, proto jsme oslovili přímo pana starostu, zda by děti blíže seznámil s obcí, její historií a funkcí. Návštěva žáků prvních tříd proběhla ve středu 22. března na obecním úřadě, kterou provázal sám pan starosta Mgr. Pavel Buzek. Děti si poslechy zajímavé vyprávění a měly možnost také nahlédnout do jednotlivých místností obecního úřadu. Pro děti byla tato exkurze zajímavým zpestřením. (red)



Úspěch v Orlovské veverce

V pátek 24. března se čtyři žáci naší školy – **Nela Hochmanová, Daniela Galusková, Lukáš Jaborský a Lukáš Grejták** – zúčastnili soutěže ve šplhu pro žáky 1. stupně ZŠ Orlovská veverka.

V konkurenci třetáků několika orlovských škol obsadil **Lukáš Grejták krásné 2. místo**. Děkujeme za vzornou reprezentaci školy.
Hedvika Kališová



„Zimo, zimo, táhni pryč, nebo na tě vezmu bič.“

Zima už sice ztratila svou sílu, ale stále se úplně nechce vzdát své vlády. Proto jsme se rozhodli jaru trošku pomoci, a připomenout si tak starý lidový zvyk vynášení Moreny. Děti z MŠ si vyrobily malou Morenu z rohlíků a přírodního materiálu, děti ze školy pak velkou ze dřeva, sena a papíru. Naučili jsme se říkadla a písničky a ve čtvrtek 30. března jsme s průvodem vynesli Morenu ze vsi a hodili do řeky. U školy pak čekalo na děti malé překvapení v podobě hledání „zajíčků“ – malých balíčků se sladkou odměnou. A teď už opravdu: „Zhyň, Moreno, zhyň, po voděnce plyň. Kdybys z vody utekla, dostaneš se do pekla!“
Hedvika Kališová

Skauti vyrazili na jarní úklid

K jaru tak nějak uklízení patří – doma, v okolí domu i v přírodě. A tam skauti uklízejí pravidelně. Také letos jsme společně s dalšími kamarády vzali pracovní rukavice a hromadu pytlů a v sobotu 1. dubna jsme vyrazili směrem k cyklostezce kolem řeky Olše. Loni a předloni jsme si tam docela „máklí“ a uklidili řadu starších skládek, tak jsme letos očekávali spíše pohodovou procházku. Měli jsme v plánu nalezené odpady roztrždit, zvláště pytle s PETkami, zvláště sklo... Realita byla úplně jiná. Opět hromady domovního odpadu včetně oblečení, vyhozené pneumatiky, plastové bedny plné rozbitého skla... Stáli jsme s dětmi nad skládkou a nechápali, odkud se tam mohla vzít. Je to už starší nepořádek, který se dostává na povrch díky dešti a erozi? Na pneumatikách se to nepozná, ale oblečení vypadalo celkem nově... Nebo někdo z našich spoluobčanů ještě neví, že existuje sběrný dvůr a les u řeky je pro něho jedinou možností, jak se odpadu zbavit? Nebo si myslí, že se ve sběrném dvoře platí a nechce utrácet peníze? Nebo nám do Věřňovic vyváží odpady někdo cizí? A hlavně – co my s tím můžeme dělat? Nutit obec, aby utrácela peníze za likvidaci černých skládek? Hrát na schovávanou nebo jiné hry mezi hromadami eternitu a rozbitého skla? Nebo radši do lesa nechodit a sportovat pro jistotu jenom na hřišti?

Anna Bukovská,
vedoucí skautského oddílu Střelka

Velikonoční zvonkování

Ve středu 5. dubna se obcí Dolní Lutyní rozezněly hlásky dětí z MŠ Komenského 1009.

*Hody, hody, pomlázka,
napadla mě otázka.
Mám vyšlehat Alenku
nebo radši Madlenku?
Vyšupu je asi obě
v téhle krásné jarní době.
Ať se holky radují,
vajíčka mi darují.*

Tímto zvonkováním chtěli naši nejmenší popřát všem krásné jarní dny a velikonoční svátky a také předat vyrobené velikonoční dárky. I náhodní kolemjdoucí se těšili z radostné jarní nálady dětí a děti ze sladké odměny.

Ilona Stoklasová a Radka Trochtová



Soutěž Zpěváček ze Slezska



Ve středu 22. března se v ZUŠ Bohumín konalo městské kolo pěvecké soutěže Zpěváček ze Slezska, kterého se zúčastnili i vybraní žáci ze Základní školy Aloise Jiráska.

Za III. kategorií (dětí od 10 do 12 let) zpívali **Elen Kellnerová z 5. A** s písněmi Doliny, doliny a Pod cieszynským mostem, **Adéla Kočí z 5. A** s písněmi Doliny, doliny a Gnało dzywce krovu a **Pavel Lukyszczuk z 6. B** s písněmi Gorale a Zdało sie mi, zdało. Bohužel se nikdo z našich žáků v této nabitě kategorii neumístil.

Ve IV. kategorii (žáci od 13 do 15 let) naši školu reprezentovaly **Tereza Sedláčková z 7. B** s písněmi Doliny, doliny a Staro babo dycki dudle, **Linda Gallusová z 9. B** s písněmi Gore lipka a Podle mego okjynečka, **Veronika Válková z 9. B** s písněmi Za stodołami zakvitnyła reż a Od Skřeču-ňa cesta dľugo. Jako čtvrtý zazpíval **Vojtěch Aradský z 7. B** písně Počekte děvčata a Stoji lipka. Svým suverénním výkonem vyzpíval úžasné 1. místo, gratulujeme!

V pěveckých duetech nás v VI. kategorii (žáci od 11 do 15 let) reprezentovaly žákyně **Linda Gallusová a Veronika Válková z 9. B**, zazpívaly písně Čemu žeš ty, Rejna a Bože muj, ojče muj, bohužel se také neumístily. Přesto všem děkujeme za perfektní reprezentaci naší školy!

Mgr. Kateřina Jarošová

ZŠ A. JIRÁSKA A OBEC DOLNÍ LUTYNĚ ZVE NA

2. DOLNOLUTYŇSKÝ

MÁJJOVÝ POCHOD

V SOBOTU 20. 5. 2023

**START OD ZÁKLADNÍ ŠKOLY A. JIRÁSKA
PRŮBĚŽNĚ OD 8 - 10 HODIN
KONEC V 15 HODIN**

**5,5
km**

**16
km**

TRASA

- vhodná i pro kočárky, menší děti nebo seniory
- pro turisty, děti do 12 let v doprovodu dospělého

PRO ÚČASTNÍKY V CÍLI GULÁŠ ZDARMA, PRO DĚTI SLADKÁ ODMĚNA

VZPOMÍNKY



*Čas běží,
ale rány v srdci nehojí.*

Dne 17. ledna 2023
jsme vzpomněli
na smutné 14. výročí,
kdy nás navždy opustil pan

Jan KURTI

a zároveň by dne 18. dubna 2023
oslavil 65. narozeniny.

*S láskou, úctou a tichou bolestí vzpo-
mínají manželka, dcery s rodinami,
vnuček Daneček a Dominiček.*

*Čas plyne,
vzpomínky zůstávají.*

Dne 2. dubna 2023
uplynulo 10 let od chvíle,
kdy nás opustila paní

**Anežka ORŠULÍKOVÁ.**

*Vzpomínají děti Vláda, Karla a Mirka
s rodinami.*



Dne 23. ledna 2023
jsme si připomněli
10. smutné výročí
úmrťi paní

Anny JANOSZKOVÉ.

Dne 16. dubna by se dožila 100 let.

*S láskou vzpomíná vnučka Věrka
a celá rodina.*

*Čas plyne a nevrací,
co vzal, ale láska, úcta
a vzpomínky v našich
srdcích zůstanou.*



Dne 9. dubna 2023 jsme vzpomněli
13. smutné výročí úmrťi pana

Emila KRAJČYHO.

*S láskou vzpomínají manželka Jiří-
na, dcera Danuše a synové Vítězslav
a Kamil s rodinami.*



VZPOMÍNKY



*Tolik jsi miloval život
a s námi chtěl jsi být,
ale osud byl tak krutý
a nenechal Tě žít.*

Dne 13. dubna 2023 by se dožil 60 let
můj manžel

Marek IVAN /OK2VVD/,

který náhle a bez slůvka rozloučení
odešel 17. září 2020 tam, odkud není
návratu.

*S láskou a bolestí v srdci vzpomíná
manželka Lenka.*

*To, že čas rány hojí,
je jen pouhé zdání,
stále je v srdci bolest
a tiché vzpomínání.*



Dne 16. dubna 2023
jsme vzpomněli 13. výročí úmrťi
našeho drahého syna, bratra, druha
a tatínka

Ing. Pavla FISMOLA.

Zároveň jsme v únoru vzpomněli jeho
nedožítých 50 let.

*S láskou a úctou stále vzpomínají
maminka Alena, sestra Lenka s ro-
dinou a přítelkyně Pavla s dětmi
Pavlem a Simonkou.*



Dne 21. dubna 2023
jsme si připomněli
85. narozeniny našeho
tatínka, dědečka, pradě-
dečka a především velmi
laskavého člověka, pana

Václava FISMOLA.

*S láskou a úctou vzpomínají dcera
Nada s rodinou a syn Ivo.*

**Termín uzávěrky příspěvků
do příštího vydání**

Informujeme naše čtenáře, že příspěv-
ky do květnového vydání společenské
kroniky přijímáme do 5. května 2023.
Děkujeme za pochopení.

Redakce

VZPOMÍNKY



*Je smutno bez Tebe
žít, nemá kdo poradit,
potěšit. Díky za to, čím
jsi pro nás byl, za každý
den, který jsi pro nás žil.*

Dne 22. dubna 2023 jsme si připo-
mněli druhé smutné výročí úmrťi mi-
lovaného manžela, pana

Libora BUKOWSKÉHO.

*Vzpomíná manželka Anna, synové
Michael a Jiří s rodinami.*

*V životě jsou chvíle,
se kterými se člověk
nikdy nesmíří. Dny, týdny,
měsíce a léta plynou, ale
nikdy nezacelí tu ránu bo-
lestivou. Žádný čas není
tak dlouhý, aby nám dal zapomenout.*



Dne 22. dubna 2023 jsme si připomněli
12 let, kdy nás navždy opustil náš syn

Tomáš ORSZULIK.

*Stále vzpomínají rodiče, sestra a celá
rodina.*



Dne 24. dubna 2023
jsme si připomněli první
smutné výročí úmrťi
našeho manžela,
tatínka a dědečka, pana

Jiřího PARCHANSKÉHO.

*S láskou a úctou vzpomíná manželka
Zdeňka, synové Karel, David a vnučka
Kamila. Kdo jste ho znali, věnujte mu
tichou vzpomínku.*

*Co vděkem za lásku
a péči Tvou Ti může-
me dát, hrst krásných
květů a s láskou v srdci
na Tebe vzpomínat.*



Dne 24. dubna 2023 jsme si připo-
mněli 20. výročí úmrťi pana

Antona ZOLNIERČÍKA.

*S láskou vzpomínají manželka Kateř-
na, dcery Dana a Ivana s rodinami.*

VZPOMÍNKY



*Kdo v srdci zůstává,
nikdy nezapomíná.*

Dne 4. května 2023 je den, kdy si připomeneme 30 let od úmrtí našeho milovaného manžela, tatínka, tchána, dědečka a pradědečka, pana

Ericha ŘIMÁNKA.

S láskou vzpomínají manželka Marta, dcery Dagmar s přítelem Mirkem a Květko s manželem Zdeňkem, vnoučata Lukáš, Janka, Hanka a celá velká rodina.

VÝROČÍ

V březnu oslavili naši spoluobčané 97., 90., 85. a 80. narozeniny:

Marta KLIMOVÁ, Marie BABCZYNSKÁ, Jana KOČVAROVÁ, Miroslav KVIATKOVSKÝ, Jaroslava GIECKOVÁ, Růžena HEROKOVÁ, Josef SOSNA, Eustasie MRÁKAVOVÁ

Výročí diamantové svatby, tj. 60 let společného života, si připomněli dne 3. března 2023 manželé

Jaroslav a Anna VAVŘIČKOVI z Dolní Lutyně.

Všem oslavencům gratulujeme a přejeme hlavně hodně zdraví, spokojenosti a osobní pohody do dalších let.

ROZLOUČILI JSME SE

Rozloučili jsme se s našimi spoluobčany:

**Ing. Milan KÁŇA (*1944)
Marie STANIČKOVÁ (*1947)
Emilie TKÁČOVÁ (*1949)**

Všem pozostalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.



Očkování psů proti vzteklině v Dolní Lutyni

Obec Dolní Lutyně ve spolupráci s veterinárním lékařem doc. MVDr. Ivo Šimoníkem, CSc. z veterinární ordinace Ostrava-Michálkovice bude provádět hromadné očkování zdravých psů proti vzteklině. Očkování proti vzteklině je preventivním opatřením proti šíření nákazy zvířat.

Hromadné očkování psů starších tří měsíců se koná dne **9. května 2023**. Z bezpečnostních důvodů doporučujeme, aby se na očkování dostavila osoba starší 15 let se psem opatřeným náhubkem. U očkování je třeba předložit očkovací průkaz. V případě, že pes nemá vystaven očkovací průkaz, je možné po dohodě s veterinárním lékařem vystavit nový.

Vakcinace se provádí na náklady majitele zvířete. Za očkování bude vybírána částka ve výši 150 korun. Na vyžádání může být provedeno očkování i proti ostatním nemocem psů (nutno se předem telefonicky domluvit s veterinářem – tel. 596 231 040).

Očkování se provádí 9. května 2023 na těchto stanovištích:

08:30 – – 09:30	prostranství před kulturním domem ve středu obce
10:00 – – 10:30	hřiště u ZŠ na Zbytkách
11:00 – – 12:00	nádvoří u č. p 77, ul. Bezručova (Nerad)
13:00 – – 14:00	vedle restaurace U Nata (Věřňovice)
14:30 – – 16:00	prostranství před kulturním domem ve středu obce

Pokud majitel psa nevyužije této hromadné akce, má možnost nechat si naočkovat zvíře u kteréhokoliv veterinárního lékaře. **(ou)**

Upozornění nájemcům hrobových míst

Upozorňujeme nájemce hrobových míst, že dne 1. února 2023 nabyl účinnosti nový Řád veřejného pohřebiště Obce Dolní Lutyně. Změna proti původnímu řádu je **v článku 5 – stanovení tlecí doby**. Tlecí doba je nově, v souladu se stanoviskem Okresní hygienické stanice v Karviné ze dne 20. prosince 2022 čj. KHSMS 293845/2022/KA/HOK vydaného na základě výsledků hydrogeologického průzkumu na veřejném pohřebišti, **stanovena na 30 let.** **(ou)**

TRAVESTI DIVOKÉ KOČKY

VELKÝ SÁL KD

V DOLNÍ LUTYNI

18:00 | ČTVRTEK

DUBEN
27.
2023

VSTUPNÉ 200,- KČ

PŘEDPRODEJ V KANCELÁŘI KD

734 788 717/718

OSVETOVABESEDA@DOLNILUTYNE.ORG



Trápí nás výkyvy ve výkonech

konstatuje trenér Věřňovic Martin Kubiš

Začátek jarní části sezony jim nevychází. Dvě remízy a jedna domácí prohra... no, nic moc! „*Sám nevím, čím to je. Zjevně nás trápí výkyvy ve výkonech. Zatímco poločas s přehledem vyhrájeme, ve druhém přijde zkrat a zápas končí remízou. Nejraději bych hrál bez přestávky, tak by se těm výkyvům možná dalo předejít,*“ přemítá s trochou nadsázky nad výkony svého týmu trenér věřňovických fotbalistů Martin Kubiš.

Přítom zimní příprava prý byla pohodová, mužstvo tradičně absolvovalo zimní turnaj v Orlové. Co však trápí trenéra, jsou zdaleka ne optimální tréninky, což je důsledek pracovního vytížení hráčů.

Výpadky ve výkonech trápí tým už druhou sezonu po sobě. „*Je to v hlavách, není to o kondici. V legraci někdy říkám, že jsme remízový král soutěže,*“ dodává trenér. A prozradil, že proto, aby měl z tréninků na hřišti kvalitní zpětnou vazbu, má k ruce asistenta, bývalého ligového hráče. Po prvních jarních zápasech se tým usadil na čtvrtém místě tabulky. Ale žádná stíhačka prvního se prý neplánuje.

„*Ríkám to každý rok: Netlačíme na pilu! První B třída je pro obec jako jsou Věřňovice super soutěž. Raději být druhý třetí než se ve vyšší soutěži nervovat,*“ říká trenér a připomíná: „*Jsmo na dobré vlně, kabina je v pohodě, všichni se těší na zápasy. Natěšení jsou hráči i diváci, takže z tohoto pohledu je všechno, jak má být,*“ dodává Martin Kubiš.

Tři medaile Martina Turka

Martin Turek z oddílu silového trojboje TJ Viktorie Bohumín zvítězil výkonem 182,5 kg v kategorii do 83 kg. Prvenství vybojoval ve věkové kategorii masters M2 50 až 60 let. V kategorii open – muži do 83 kg vybojoval třetí místo a absolutně v masters M2 50 až 60 let (všechny hmotnostní kategorie) druhé místo.

Dolnolutyňský sportovec se připravuje v soukromé domácí posilovně, kde se věnuje nejen zájemcům o silový trojboj a benchpress, ale i kondičním cvičencům.

Společně s Turkem reprezentovali oddíl Viktoria Bohumín 1. dubna na 31. otevřeném MČR v benchpressu v Českých Budějovicích také Petr Mlčoch, který v kategorii juniorů do 93 kg vybojoval výkonem 167,5 kg třetí místo, a Tomáš Burda byl výkonem 175 kg v kategorii mužů do 105 kg jedenáctý. **(red)**

12. ROČNÍK FESTIVALU V DOLNÍ LUTYNI

10.6. SOBOTA

SILESIAN BLUEGRASS & COUNTRY

MUSIC FESTIVAL 2023

ZAČÁTEK 14:00

SOBOTA, 10/06/2023

PARK U PEKÁRNY

HOSTÉ

MALINA BROTHERS
BB COUNTRY, ŠANTÁN
RED&WHITE, WIND, BG STYL

DOPROVODÍ BLACK & BROWN

OBČERSTVENÍ A PARKOVÁNÍ ZAJIŠTĚNO

VSTUPNÉ 100 Kč
WWW.BLUEGRASSMUSIC.EU

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI: tvmarko, TURPRESS, Country

HLAVNÍ PARTNEŘI: OSVĚTOVÁ BESEDA, Obec Dolní Lutyně

PARTNEŘI: Autodeprava Michaela Nitrová, LUDĚK WRONA, RADEGAT, ne, Skalník, Besedník

ZPRAVODAJ OBCE DOLNÍ LUTYNĚ A OSVĚTOVÉ BESEDY – Dolnolutyňské noviny vydává Osvětová beseda v Dolní Lutyni, IČ 49592599. Na přípravě novin se podílejí: Mgr. Pavel Buzek, Mgr. Dana Kawanová, Ing. Marie Przczková. Příspěvky můžete zasílat na e-mail: osvetovabeseda@dolnilutyni.org, starosta@dolnilutyni.org nebo na adresu redakce: zpravodaj_dlutyni@volny.cz. Příspěvky je možné předat také osobně v kanceláři kulturního domu: K Výšině 211, 735 53 Dolní Lutyně, tel: 734 788 717. Redakce si v případě potřeby vyhrazuje právo na krácení a stylistickou úpravu příspěvků. Grafické zpracování: Bc. Štěpán Januszek. Tisk: Tiskárna Propis. Dolnolutyňské noviny jsou vydávány každý měsíc vyjma července a ledna (10× ročně). Uzávěrka každého čísla je do 5. dne v měsíci, noviny vycházejí do 25. dne v měsíci. Dolnolutyňské noviny jsou vydávány jako periodický tisk územního samosprávného celku v nákladu 1 800 výtisků. Evidenční číslo: MK ČR E 12137.